

COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU RECENSĂMÂNTUL POPULAȚIEI ȘI LOCUINȚELOR

DECIZIA nr. 6

din 11 iulie 2023

Cu privire la stabilirea perioadei de desfășurare a recensământului de probă și aprobarea Listei localităților în care se va desfășura acesta

În scopul testării capacității de colectare, stocare și prelucrare a datelor de recensământ, în conformitate cu prevederile *Legii nr. 231 din 28 iulie 2022 privind recensământul populației și locuințelor* și a Hotărârii Guvernului nr. 951/2022 „Cu privire la organizarea și efectuarea recensământului populației și locuințelor în anul 2024”, Anexa nr. 5 pct. 23, **Comisia Națională pentru recensământul populației și locuințelor din anul 2024**,

DECIDE:

1. Se susține propunerea Biroului Național de Statistică cu privire la:
 - a) desfășurarea recensământului populației și a locuințelor (RPL) de probă, inclusiv a anchetei post-recenzare de probă, în perioada 28 august - 10 octombrie 2023. În caz de necesitate, BNS va desfășura activități suplimentare de testare a instrumentarului RPL (inclusiv în spațiile colective de locuit).
 - b) lista localităților în care se va desfășura recensământul de probă, conform anexei 1.
2. Se susține proiectul *Planului măsurilor de asigurare a securității personalului temporar de recensământ și a materialelor, inclusiv a dispozitivelor electronice mobile, și asigurarea ordinii publice în perioada de colectare a datelor în teren în cadrul recensământului de probă din Republica Moldova în anul 2023* (conform anexei 2), propus de Ministerul Afacerilor Interne și se recomandă Inspectoratului General al Poliției aprobarea acestuia.
3. Se recomandă Comisiilor teritoriale pentru recensământul populației și locuințelor în conlucrare cu autorităților publice locale din localitățile enumerate în anexa 1 să acorde suportul necesar pentru buna desfășurare a RPL de probă, inclusiv:
 - la identificarea și recrutarea personalului temporar de recensământ pentru colectarea datelor în teren;
 - asigurarea cu încăperi pentru organizarea instruirilor și activitatea personalului temporar de recensământ (inclusiv pentru amplasarea secțiilor staționare de recensământ), echipate cu legătură telefonică, conexiune internet, inventar necesar pentru activitatea personalului și depozitarea materialelor;
 - examinarea posibilității de acordare personalului temporar de recensământ a dreptului de a călători gratuit în transportul public urban și suburban pe perioada colectării în teren a datelor în cadrul recensământului de probă, inclusiv al anchetei postrecenzare;
 - la informarea populației despre scopul, obiectivele, lucrările de pregătire și efectuare a recensământului și participarea activă a populației la recensământ,

inclusiv prin distribuirea în teritoriu a materialelor de comunicare și promovare a recensământului;

- să contribuie la buna colaborare dintre personalul de recensământ și gestionarii fondului locativ în vederea accesului la blocurile de locuit, la scări, precum și să prezinte informația necesară pentru pregătirea și realizarea RPL.
4. Prezenta Decizie va fi publicată pe pagina web a Biroului Național de Statistică.

**Secretar general al Guvernului,
Președinte al Comisiei naționale pentru
recensământul populației și locuințelor din 2024**

semnat

Artur MIJA

Lista localităților în care se va desfășura recensământul de probă

Municipiul/Raionul	Localitatea
Chișinău	mun. Chișinău
	com. Colonița
Anenii Noi	com. Varnița
Bălți	mun. Bălți
Cahul	com. Crihana Veche
Căușeni	com. Copanca
Fălești	com. Glinjeni
Orhei	s. Butuceni
Soroca	mun. Soroca
Taraclia	or. Taraclia
UTA Găgăuzia	mun. Comrat

Proiect

APROB
Şef al Inspectoratului General al Poliţiei, chestor
Viorel CERNĂUŢEANU

”___” _____ 2023

Planul

măsurilor de asigurare a securităţii personalului temporar de recensământ şi a materialelor, inclusiv a dispozitivelor electronice mobile, şi asigurarea ordinii publice în perioada de colectare a datelor în teren în cadrul recensământului de probă în perioada 28.08.2023 - 10.10.2023.

Obiective	Acţiuni	Termenul de realizare (raportare)	Responsabili	Executori	Rezultat scontat	Coordonarea, monitorizarea
1	2	3	5	6	7	8
1. Planificarea activităţii subdiviziunilor teritoriale ale poliţiei şi instruirea efectivului antrenat în activităţi de menţinere a ordinii publice	1.1. Elaborarea planurilor separate în cadrul subdiviziunilor teritoriale ale Poliţiei, privind asigurarea ordinii publice şi securităţii persoanelor antrenate la efectuarea recensământului.	15.08.2023	şefii DP mun. Chişinău, DP UTA Găgăuzia şi IP Anenii Noi, Orhei, Căuşeni, Bălţi, Făleşti, Soroca, Cahul, Taraclia	Şefii SMO	Planul elaborat şi prezentat în INSP a IGP	INSP

	1.2. Instruirea efectivului polițienesc, de comun cu reprezentanții organelor teritoriale de statistică, privind modalitatea de menținere a ordinii publice și asigurare a securității persoanelor antrenate la desfășurarea recensământului, întru eficientizarea procesului de conlucrare și schimbului de informații.	până la 15.08.2023	șefii DP mun.Chișinău, DP UTA Găgăuzia și IP Anenii Noi, Orhei, Căușeni, Bălți, Fălești, Soroca, Cahul, Taraclia	Șefii de servicii și efectivul subordonat	Instrucțiunea desfășurată; procesul verbal al ședinței prezentat INSP a IGP	INSP
2. Menținerea ordinii publice și asigurarea securității persoanelor antrenate la efectuarea recensământului	2.1. Perfectarea listelor nominale ale angajaților de poliție, responsabili de menținerea ordinii publice și asigurarea securității persoanelor antrenate la efectuarea recensământului în unitățile teritoriale.	până la 15.08.2023	Șefii DP a mun.Chișinău, DP UTA Găgăuzia și IP Anenii Noi, Orhei, Căușeni, Bălți, Fălești, Soroca, Cahul, Taraclia	Șefii de servicii	Lista angajaților de poliție desemnați	INSP
	2.2. Reacționarea operativă și promptă la adresările persoanelor participante la efectuarea recensământului privind cazurile de încălcare a ordinii publice sau periclitarea securității personale ale acestora.	pe perioada desfășurării recensământului	șefii DP a mun.Chișinău, DP a UTA Găgăuzia și IP Anenii Noi, Orhei, Căușeni, Bălți, Fălești, Soroca, Cahul, Taraclia.	Șefii de servicii și efectivul subordonat	Cazurile înregistrate și deciziile adoptate	INSP

	<p>2.3. Desfășurarea măsurilor de prevenire specială și individuală, în teritoriile administrative deservite, o atenție deosebită fiind acordată persoanelor predispuse la comiterea faptelor antisociale.</p>	pe perioada desfășurării recensământului	șefii DP a mun.Chișinău, DP a UTA Gagauzia și IP Anenii Noi, Orhei, Căușeni, Bălți, Fălești, Soroca, Cahul, Taraclia.	Șefii de servicii și efectivul subordonat	Activitățile desfășurate și rezultatele înregistrate	INSP
	<p>2.4. Supravegherea în cadrul activităților speciale de investigații a teritoriilor administrative, în vederea acumulării informației privind intențiile de destabilizare a ordinii de drept, precum și prevenirea eventualelor încălcări ale legislației.</p>	pe perioada desfășurării recensământului	șefii DP a mun.Chișinău, DP a UTA Gagauzia și IP Anenii Noi, Orhei, Căușeni, Bălți, Fălești, Soroca, Cahul, Taraclia.	Șefii de servicii și efectivul subordonat	Activitățile desfășurate și rezultatele înregistrate	INSP
	<p>2.5 Asigurarea procesului de documentare calitativă a încălcărilor prevederilor cadrului normativ și atragere la răspundere a persoanelor ce se fac vinovate .</p>	pe perioada desfășurării recensământului	șefii DP a mun.Chișinău, DP a UTA Găgăuzia și IP Anenii Noi, Orhei, Căușeni, Bălți, Fălești, Soroca, Cahul, Taraclia.	Șefii de servicii și efectivul subordonat	Cazuri relevante și deciziile adoptate	INSP
<p>3. Monitorizarea activităților desfășurate de către subdiviziunile polițienești</p>	<p>3.1 Acordarea ajutorului metodico-practic subdiviziunilor teritoriale ale Poliției în vederea asigurării conlucrării eficiente între servicii la capitolul organizării</p>	pe perioada desfășurării recensământului	INSP	DOP a INSP	Activități desfășurate	INSP

	activității pe parcursul perioadei de desfășurare a recensământului populației și a locuințelor din Republica Moldova.					
	3.2 Prezentarea informației privind măsurile întreprinse și rezultatele obținute pe parcursul activității de MOP și asigurare a securității persoanelor antrenate în procesul de recensământ al populației și locuințelor din Republica Moldova.	Săptămânal, pe parcursul perioadei planificate	șefii DP a mun.Chișinău, DP a UTA Găgăuzia și IP Anenii Noi, Orhei, Căușeni, Bălți, Fălești, Soroca, Cahul, Taraclia.	Șefii de servicii și efectivul subordonat	Informațiile prezentate cu reflectarea amplă a activităților desfășurate și indicii înregistrați	INSP
	3.3 Sistematizarea și generalizarea informațiilor prezentate de către subdiviziunile teritoriale ale Poliției, în vederea monitorizării activităților întreprinse, cu raportarea ulterioară conducerii IGP și Comisiei naționale pentru recensământul populației și al locuințelor.	La finele perioadei planificate	INSP a IGP	DOP a INSP	Nota informativă generalizată	IGP